



Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Közgyűlés Elnöke
H-4400 Nyíregyháza, Hősök tere 5.



ÁLT/260-2/2024

Tárgyalja:

- Ügyrendi, Jogi és Pénzügyi Bizottság
- Nemzetközi Kapcsolatok és Határmenti Együttműködés Bizottsága

Döntéshozatal:

egyszerű többség

ELŐTERJESZTÉS

- a Vármegyei Közgyűléshez -

a Mária Út Közhasznú Egyesületből történő kilépésre

Az előterjesztést

készítette

Dr. Székely Tibor

**törvényességi szempontból
ellenőrizte**

Dr. Papp Csaba

Tisztelt Vármegyei Közgyűlés!

A Mária Út Közép-Európa vallási értékeit egységes rendszerre szervező zarándok-útvonal és spirituális, turista útvonalhálózat Magyarországon és Közép-Európában, amely összeköttetést teremt kelet-nyugat irányban Mariazell, Budapest, Máriapócs és az útvonal végállomását jelentő Csíksomlyó között, valamint később észak-dél irányban Czestochowa, Esztergom, Budapest, Máriagyúd és Medjugorje között. A Mária Út egy nagy keresztet rajzol ki Közép-Európa térképén, mely a Szűz Mária kegyhelyeket köti össze.

A Mária Út Közhasznú Egyesület 2006. március 22-én tartotta alakuló ülését, ahol az egyesület céljait meghatározták. A fő célok közé tartozik, a Mária Út menti fejlesztések, a zarándoklás hagyományát fejlesztő, alapvetően a kereszténység kultúrájának élővé tételét célzó, annak nemzedékek közötti továbbadását és a Közép-európai népek barátságát segítő feladatok ellátása. Az Egyesület legfontosabb célja, hogy feltárja, ápolja a magyarországi Mária kegyhelyeket, létrehozza a Magyarországon átívelő Mária Zarándokutat, zarándoklatokat szervezzen és részt vegyen az ehhez elengedhetetlenül szükséges szolgáltatások működtetésében. Célja továbbá a hitélet támogatása, a „Mária Országa” kultusz és a keresztény élet értékrendjének megismertetése és elmélyítése Magyarország lakosságával, a célokkal kapcsolatban kiadványok létrehozása. Az Egyesület célja továbbá, hogy létrehozza és erősítse a kapcsolatot és együttműködést nemzetközi kezdeményezésekkel, illetve más országok hasonló célú szervezeteivel. Az Egyesület rendkívül széleskörű tevékenységet végez, számos hazai és nemzetközi projektet valósít meg, külkapcsolatai széleskörűek.

Szabó István, a Pest Megyei Közgyűlés elnöke, a Megyei Önkormányzatok Országos Szövetségének társelnöke 2016. évben megkereste a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzatot, mint a Mária Úttal érintett megyét, és felkérte, hogy csatlakozzon az Egyesülethez.

Tekintettel arra, hogy a Megyei Önkormányzat fejlesztési programjaiban a turisztikai fejlesztések, a vallási-kulturális tematikus útvonalak kialakítása, a vallási turizmus addig is kiemelt szerepet kaptak, s e témában számos projekt valósult meg, továbbá hogy a növekvő méreteket öltő zarándoklat és a vallási turizmus egyfajta turisztikai kitörési pont lehet a megye és az érintett települések számára, mely új munkahelyeket teremthet, és segít népszerűsíteni a helyi termékeket, értékeket, illetve pozitívan hat a határmenti magyarlakta térségekkel való kapcsolatok fenntartására és elmélyítésére, a testület a 2016. június 30. napján megtartott ülésén meghozott 36/2016. (VI.30.) önkormányzati határozattal döntött a Mária Út Közhasznú Egyesülethez történő csatlakozásról, valamint felkérte a közgyűlés elnökét és a megyei jegyzőt, hogy a tagsággal kapcsolatos tagdíj fedezetét a költségvetésben biztosítsa.

A csatlakozás óta eltelt 8 évre visszatekintve sajnálattal kell megállapítani, hogy az egyesületi tagság nem váltotta be az előzetes várakozásokat, nem szolgálta azokat a fent ismertetett célokat, nem járt azon előnyök megvalósulásával, melyek megfogalmazása mentén a megyei közgyűlés 2016. évben a csatlakozás mellett döntött. Mindemellett az egyesületi tagsági díj évről évre történő emelése – a tagsági díj összege jelenleg 200.000 Ft/év – terhet jelent a Vármegye Önkormányzata szűkebb költségvetése számára, mely az elmúlt évek jogszabályváltozásaihoz igazodva, a jelenlegi feladat- és hatásköröknek megfelelően más területekre fókuszál.

A Mária Út Közhasznú Egyesület Alapszabálya 3. § (12) bekezdése értelmében az egyesületi tagság megszűnik a kilépés írásbeli bejelentésével, míg a 3. § (15) bekezdése kimondja, hogy kilépési szándékát a tag köteles bejelenteni az Elnökséghez; a kilépés az Elnökség részére történt bejelentéssel egyező időpontban hatályos.

Fentiek alapján indítványozom, hogy a testület döntsön Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegye Önkormányzata Mária Út Közhasznú Egyesületből történő kilépéséről.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy tárgyalja meg az előterjesztést és fogadja el a mellékelt határozat-tervezetet.

Nyíregyháza, 2024. szeptember 19.



SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG VÁRMEGYEI KÖZGYŰLÉS
.../2024. (IX.26.)
önkormányzati határozata

a Mária Út Közhasznú Egyesületből történő kilépésről

A Vármegyei Közgyűlés

1. az előterjesztést megtárgyalta és az abban foglalt indokok alapján dönt Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegye Önkormányzata Mária Út Közhasznú Egyesületből történő kilépéséről;
2. felhatalmazza a közgyűlés elnökét a Mária Út Közhasznú Egyesületből történő kilépéssel összefüggő nyilatkozatok megtételére, a kapcsolódó dokumentumok aláírására.

A határozatot kapják:

1. Dr. Szabó Tamás, a Mária Út Közhasznú Egyesület elnöke,
8200 Veszprém, Házgyári út 7.
2. Vármegyei Önkormányzati Hivatal, Helyben

Nyíregyháza, 2024. szeptember 26.